

北醫附醫新書《生命關鍵·健康永續》，紀錄11個特色團隊的全人醫療故事

臺北醫學大學附設醫院於 2023 年 8 月出版新書《生命關鍵·健康永續—北醫附醫全人醫療的溫柔革命》，首次完整記錄北醫附醫在全人醫療領域的耕耘成果，透過 11 個特色團隊一步一腳印累積的動人故事，完整體現「尊重生命，不輕易放棄」的醫者精神，實踐全人醫療的價值。

為落實「以病人為中心」的全人醫療，北醫附醫積極推動「五全」醫療照護（全人、全家、全程、全隊、全社區），讓醫療層面由疾病治癒擴大至心靈健康層面，照護的不僅是病人的身體與心靈健康，同時也關心病人家屬的身心狀況、出院後的長照醫療以及後續的健康追蹤等，打造全方位的醫療照護網絡。【右圖：北醫附醫新書出版《生命關鍵·健康永續—北醫附醫全人醫療的溫柔革命》】



本書分享了北醫附醫在全人醫療領域的心得與成果，於邱仲峯前院長任內規劃，受到現任施俊明院長的全力支持，同時邀請衛生福利部薛瑞元部長、臺北醫學大學陳瑞杰董事長及林建煌前校長撰寫推薦序，為全書增添宏觀視野與社會影響力。



此外，並邀請血友病、愛滋病防治、顱顏唇顎裂、兒童腫瘤、兒童腦麻、失智症等弱勢、罕見疾病的照護團隊以及投身員工關懷、偏鄉醫療、臨終照護、駐史瓦帝尼醫療團、永續經營等 11 個團隊，分享如何結合跨科別專業陣容，打造溫暖貼心的照護服務，以實際行動詮釋全人醫療的理念。【左圖：愛滋病防治中心團隊對病人隱私保護不餘餘力】【右圖：顱顏中心陳國鼎主任（中）與團隊，改寫了許多兔寶們的生命故事】

醫病同行部分，集結跨科力量發展一站式血友病看診服務；串聯全臺照護網，開創「以家庭為中心」的顱顏唇顎裂全人醫療照護模式；引進全國唯一兒童步行訓練機器人；首創兒癌康復者追蹤照護門診。站在醫療前線，為愛滋感染者提供安心窗口、全院友善科別；失智症中心邁入社區搭起共照網，而偏鄉社區醫療團隊用信任深耕在地，海外醫療團隊更走出國際，籌組全國唯一國際「COVID-19 防疫醫護專家團」。

同時，書中首次闡述，北醫附醫在新冠肺炎疫情中，催生員工關懷中心的心路歷程，將關懷的觸角由病家延伸至院內員工；全書亦首度披露，全院以資訊、智能醫療為核心，邁向健康永續之路的發展歷程，進一步實踐北醫體系永續發展的社會責任，關心每個生命，也為未來而努力。（文/北醫附醫）【下圖：北醫附醫成立失智社區服務據點「北醫樂活站」，從點、線、面串連整個失智症社區照護】

